



圆满完成三年行动纲要目标
迎接县第十一次党代会召开

沪内报第0193号

投稿: cmbnews@tom.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线: 59611595

区政协之友社负责人

□ 记者 蔡丹

本报讯 举办区、市政协之友社的联谊交流会,是市政协之友社指导各区县政协之友社工作的一个重要形式。11月15日上午,上海市区政协之友社负责人联谊交流会在崇明会议中心召开。

市政协之友社理事长蒋以任,副理事长长宋仪侨,王生洪,谢丽娟,左焕琛,俞云波,黄关从,石四箴,王荣华,及来自市、区、市政协之友社的负责人共50多人参加会议。

县委书记彭沉雷致欢迎辞。县委副书记、政协主席施建华出席会议。

政协之友社是上海市政协把统一战线理论、老干部政策与上海政协具体实践相结合的创举,是政协直接领导下的社团组织,主要成员是历届离任的常委、委员。其宗旨是加强历届政协委员的联系,团结广大热心政协工作的人士,共同为统一祖国,振兴中华,推进上海经济、政治、文化、社会建设作出贡献。

彭沉雷代表县四套班子向市、区政协之友社各位领导的光临指导表示欢迎,并就崇明近年来在生态环境的保护、重点地区的发展、改善民生等方面的发展情况作介绍。彭沉雷说,崇明的发展得到市政协的高度关注与全力支持,市政协为崇明社会经济加快发展提供了很多好的意见和建议,希望市政协、市、区政协之友社继续关心和支持崇明的建设,帮助崇明把生态岛建设得更好。

蒋以任在会上充分肯定了崇明近年来经济发展、社会建设方面取得的成绩,对崇明县委、县政府关心支持政协之友社工作表示感谢。

会上,县政协之友社汇报了近几年的工作情况。部分市、区政协之友社负责人作交流发言。

当天,与会人员一同参观了崇明规划展示馆、崇明行政服务中心、东滩湿地等。

如何既富菜篮子又鼓钱袋子

72小时崇明气象预报

11月16日	多云转阴	14-20℃
11月17日	有时有阵雨	16-21℃
11月18日	阴有阵雨	17-23℃

绿华镇华西村新农村建设“加速跑”

村民幸福指数“节节高”

落实行动纲要
聚焦崇明发展

□ 记者 朱竞华

秋末冬初,趁着连日的晴好天气,记者沿着宽阔平坦的新绿公路驱车进入绿华镇华西村。只见沿路村舍被挂满沉甸甸果实的桔园包围,桔中有楼,楼在园中,红绿相间的桔树下欢快觅食的小鸡,整齐的屋舍和丰收的笑脸绘成了一幅动人的丰收秋趣图。

“今年桔子产量减少了,可价格却卖得不错,高的已经卖到1.1元一斤,桔农丰收在望!”华西村村支书郁顾昌的脸上有着和村民一样的幸福表情。2008年末,县委制定《三年行动纲要》,要求深入推进农村基础设施和公共服务建设,努力实现农业增效和农民增收。三年过去了,华西村的村民一次又一次地享受着新农村建设带来的实惠,口袋鼓了,住得好,生活更惬意了。

告别牛车 致富路畅了

农民增收致富是新农村建设的

“第一工程”,是村民幸福的基石。

要致富,先修路。

陆惠昌是华西村一名有着30年种龄的老桔农,村里大部分人都认识他。与老陆同样有名的还有他那片位于村西南角的30多亩桔园。

地理位置偏僻,道路狭窄坑洼,运输车根本进不到桔园。过去,每到桔子收获季节,最让陆惠昌烦心的不是桔子卖不出好价钱,而是如何把一箱箱桔子运出去。牛车,这是陆惠昌当时无奈但又唯一的选择。从桔子装车,到牛车拉着桔子来到早已等候在大路边的卡车前,足足要花上半个小时,而这仅仅是在最佳天气条件

下。“倘若遇上下雨天,狭窄的道路顿时变得泥泞不堪,牛车时常因打滑翻车,真是又气人又无奈。”陆惠昌回忆说。“不只牛车会遇险,卡车同样也难幸免。”卡车要驶上主干道新绿公路,需经过一座桥(现名为格兰富桥)。别看如今桥面平坦宽阔,当时却是一座颇有弧度的拱桥,桥面狭窄且无护栏。卡车在爬坡过桥时司机像在坐过山车,视野不佳。“交通的不便,让我们吃尽了苦头。”陆惠昌唏嘘不已。

片刻感慨之后,陆惠昌饶有兴致地谈起了如今村里的变化。“瞧瞧现在的路,条条水泥铺筑,四通八达,运输车可以直接开到田头。(下转6版)



记者 张峰 摄

暖阳照大地 晴好忙秋收

本报讯 金色的稻田里,收割机驰骋;长长的田埂上,农民们微笑着;蔚蓝的天空下,崇明大地处处可见丰收景象。连日来,本县秋粮收

割工作加紧进行,全县各地抓住立冬后的晴好天气,抢收、抢运、抢晒,确保今年秋粮丰收。记者从县农业部门获悉,全县今年种植水稻面积

约34.5万亩,与前几年基本持平,目前70%的水稻已完成收割。(图为三星镇海安村农田里的秋收镜头。)

□ 记者 朱竞华

群众的“文化”表情

运动着,幸福着

全县体育健身苑点“遍地开花”

□ 实习记者 丁沈凯

本报讯 见维修人员过来检修健身器材,几个正在早锻炼的老人立马围拢,七嘴八舌地反映哪个器材有问题:“这个单杠松动,借不上力了。”“这个漫步器的踏板坏了,该换一个了。”待维修完毕,老人们又高兴地锻炼去了。

这是记者日前在竖新镇永兴村健身苑点看到的一幕。年近八旬的宋老伯几乎每天都来此锻炼,他一边活动筋骨一边说:“自从村里的健身苑点建成以后,每天早晚来这里锻炼的老人可多了,有时都要排队。大家觉得在这里锻炼,既能呼吸新鲜空气,又能和老朋友聊家常,舒坦!”正在晃板上扭着腰的丁阿姨也接过话茬:“过去锻炼只能跑跑步,现在器材多了,一趟下来个把小时,出汗,身体比以前硬朗了。”

近年来,本县群众健身设施建设成果显现,目前全县已建成健身苑点343个,农民健身场地136片,社区公共运动场19片。以永兴村为例,该村健身点设有单杠、上肢牵引器、太空漫步机等各类健身器材18件,深得村民尤其是中老年人青睐。

记者又来到离永兴村不远的明强村健身点。深秋时节,天气转凉,但在篮球场上,仍然有几个身着短袖运动装的男孩挥汗如雨。今年读高三的小王,平日功课繁忙,但是节假日总会约上三五好友来这里打球。他兴奋地告诉记者:“听说马上就要建灯光球场,我们再也不用摸黑打篮球了!”记者犹记得,以前,只有学校体育课上才有机会接触篮球运动,平日在家很难找到打篮球的场地。随着本县群众性体育健身活动的蓬勃开展,乒乓球台、篮球场、网球场等适合青少年运动的场地,如雨后春笋般出现在各社区、乡村。

健身器材都有使用年限,出现毛病怎么办?县体育局相关负责人告诉记者,为了贯彻好全民健身和新农村体育事业发展纲要,本县将尽全力筹措资金,做好健身器材维护、更新工作,让动起来的老老少少无后顾之忧。

短评

抓文化亦是抓民生

□ 丛言

如果你去问老百姓,什么是“文化大发展大繁荣”,他们恐怕无法说出个丑寅卯来。但若是问他们,近年来你的文化生活有什么变化?那么,“文化,让生活丰富多彩”是一定要讲的感受。

最近召开的十七届六中全会和九届市委十六次全会,将文化作为整个经济社会发展的“灵魂”提出来,并作出全面部署。这对于广阔的农村而言,同样是惠及民生、“固本强基”的福音。

诗云:春江水暖鸭先知。对于广大群众而言,他们渴望文化滋润

心灵、陶冶情操,渴望共享文化发展成果,获得思想教益和精神满足。当文化建设越来越受到各级政府重视,基层的群众,虽还无法准确描绘文化大发展大繁荣的美好景象,但已从点滴变化中感受到了越来越浓郁的文化气息,如春风般的温暖。他们脸上洋溢的笑容,生动诠释着文化与百姓幸福生活的“血脉相连”。

恰如读本报《群众的“文化”表情》栏目的报道,感受更是如此强烈。近年来,随着物质生活的不断改善,广大群众已不再满足于日出而作日落而息,他们把劳作之余的闲暇时

光,“经营”得有声有色;去农家书屋看书读报,去健身苑点舒展身心,去社区文化活动中翩翩起舞……文化如春风化雨,滋润着农村的角角落落,成就他们的精彩生活。

文化大发展大繁荣的内涵极为丰富,建设社会主义文化强国任重道远。人是社会发展的第一要义,基层群众越来越丰富的“文化”表情,或许仅仅是文化繁荣发展的浪花一朵,但这朵浪花,足以闪现群众对精神文化生活的渴求。润物细无声,提振精气神。先进的文化是凝心聚力的强大精神力量,她如春风化雨,能促进群众文化品位的提升和素质的提高,进而改善民生、促进和谐、提速发展。

抓文化,就是抓民生、抓未来,推进文化大发展大繁荣,是历史的选择,是人民的选择。